

赛阿基博士将继续被选为伊联的总主席(上)

他向报界论述乡村长老推动伊斯兰教与文化的和谐



(本报讯) 印尼最大的温和伊斯兰社群组织“伊联”(NU), 将于今年12月23日至25日召开第34届全国代表大会, 重新造出新届总主席和领导理事会; 至今为止, 现届总主席赛·阿基博士是唯一的候选人, 显然他将继续领导伊联到2026年, 进一步发展温和、宽容、和谐与平衡的“努山达拉伊斯兰”, 支持佐科维的建国理念和政策, 以下是他最近接受记者采访发表的重要论述:

赛阿基说: “继续努力居中, 因为 NU 的“tasamuh”(宽容)、“tawazun”(平衡)和“tawasuth”(中和)文化是长老们在经学堂继续做的斗争。”

赛阿基(KH Said Aqil Siroj)意识到文化和性格作为一个国家的基础的重要性。印尼的伊斯兰教离不开文化。独特的是, 他认为伊斯兰教与文化

的交织不是通过过于复杂或官僚的方式进行的。关键在于“乡村长老”的简单性。

他以对乡村经学堂简单生活的印象开始他的故事。经学堂(Pesantren)是一个与伊联(PBNU)执行委员会总主席的生活密不可分的地方。可以说赛阿基长老(Kiai Said)是经学堂培育的亲生儿子。他的父亲是西瓜哇井里汶的格东杆(Gedongan)伊斯兰寄宿学校的继任者。虽然他的祖父是他母亲的血统, 但他也是同样位于井里汶的Kempek伊斯兰寄宿学校的看守人。他本人出生在Kempek(井里汶一个村庄)。

巧合的是, 记者们于周六(2021年9月10日)在雅加达南部的Luhur Al-Tsaqafah伊斯兰寄宿学校见面。会议在几次约会后终于举行, 由于日程紧张而不得不进行调整。最近一段时间, 赛阿基长老的日程安

排得比平时更忙, 因为他要为第34届伊联(Nahdlatul Ulama)大会做准备。按照计划, 大会将于2021年12月23日至25日举行。作为此次盛大庆典的负责人, 赛阿基长老必须做好一切准备, 从议程、技术准备到预算事项。

在过去的两周里, 他会见了许多国家级/人物和高级贵宾, 讨论大会的筹备工作, 并保持联系。“有代表大会或没有代表大会, 我作为伊联总主席的职责是与许多各地长老相聚。不仅是那些曾经是我老师的长老, 比如Lirboyo、Ploso和Yogya(Krapyak)的老师, 还有其他的长老。就像万丹的Muhtadi长老一样, 他不是我的老师, 但我还是来了,”他说, 周六下午他穿着黑色沙笼和围裙。

讲故事的时候, 赛阿基在右手拧着一个黑色的小念珠。当他讲述在充满团结的经学院学习的时光时, 他的语调很清脆。“富人的孩子和穷人的孩子没有区别。我们都吃同样的食物, 住在同样的地方, 学习同样的东西。气氛浓厚, 充满了团结和兄弟情谊,”他说。

他曾在许多伊斯兰寄宿学校学习, 不仅在井里汶, 而且还在东爪哇柬义理

的Lirboyo和日惹的Krapyak经学堂学习。在他所有的老师中, 他抓住了应该优先于知识的道德教义, 甚至法律或教规。出于这个原因, 伊斯兰寄宿学校的核心教义充满了和平的宗教信息, 尊重传统文化或道德伦理置于科学智慧之上。

例如, 在经学堂, 学生们还阅读规定惩罚小偷、杀人犯或通奸者的书籍。然而, 长老们所宣扬的, 并不是斩断手、鞭打40下、100下等严厉的惩罚。传道时, 住在村子里, 融入社会的长佬们, 首先是道德。长佬村明白他们的目标是在人们之间建立良好的关系, 并采取良好和明智的方法。

“所以, 根本就没有那种大声说话, 比如砍断他的手, 鞭打的经学堂长老。它是不同的, 例如那些有激进观点的人, 读完法律书就来传教。如果经学堂的长佬不是那样的。”他再次说道。

伊斯兰群岛

对基于的乡村长佬们经学堂的这种描述与赛阿基的努山达拉伊斯兰(Nusantara Islam)思想密切相关。关于努山达拉伊斯兰(Islam Nusantara)这个词, 很多党派多次误解,

认为这是一种新型的伊斯兰教。事实是这个概念只是我国已经存在的伊斯兰实践的一种表述。

从九大圣者(Wali Songo)时代和前任学者开始, 群岛人民就有了文化智慧和直觉, 伴随着道德意识, 不会勉强消除已经存在的东西。在群岛上长大的人们的一些传统和习俗, 例如尊重丝丽女神(Dewi Sri)、在海上献祭或表演地方戏, 都被接受和肯定。

例如, 庆祝大海或耕种的文化, 过去在各种传统中以交付水牛头为标志, 但村庄中的经学堂的长佬并未禁止。同样, 包含祈求丰收的祈祷和祭品在内的对丝丽女神的感恩节也不被长佬禁止。所有这些都保留下来, 只是稍作修改, 即通过改变物质。

只要继续传授黄皮书, 我们在经学堂的长佬的科学素质就会继续保持。

“例如, 耕种充满了可兰经经文或祈祷。同样, 对于丝丽女神(Dewi Sri)活动, 也有祈祷和念经文, 或阅读古兰经。也就是说, 感恩和救赎的文化不被禁止。文化被保存下来并用作宗教的基础设施。通过这种方式, 文化是可持续的, 宗教是强大的,”这位泗水国立伊斯兰大学(UIN)